

# 中国资本市场迎来历史性时刻 开板！科创板扬帆起航

商务部

## 如美升级贸易摩擦 中方将奉陪到底

新华社北京6月13日电(记者于佳欣)针对中美经贸磋商相关问题,商务部新闻发言人高峰13日表示,中方在重大原则问题上决不让步。如果美方一意孤行,继续升级贸易摩擦,我们将奉陪到底。

这是高峰在当日召开的例行新闻发布会上,针对美方近期又威胁对中方加征关税的说法作出的回应。高峰说,中方坚决反对美方的单边主义、霸凌主义做法,对于贸易战的立场,我们是一贯的、明确的。我们不想打,但

也不怕打。他还说,由于美方极限施压,不断升级摩擦,中美经贸谈判严重受挫,责任完全在美方。解铃还须系铃人。中方态度十分明确,如果美方想继续谈判,就必须端正态度、拿出诚意,纠正错误做法。高峰说。

他表示,中方在不久前发布的《关于中美经贸磋商的中方立场》白皮书中已全面阐明了中方的原则立场。合作有原则,谈判有底线,中方在重大原则问题上决不让步。

## 香港各界谴责暴力骚乱 呼吁社会回归法治和理性

据新华社香港6月13日电 对于12日在香港特区政府总部和立法会大楼所在的金钟地区发生的暴力骚乱,香港各界纷纷予以谴责,并呼吁社会回归法治和理性,尽快通过《逃犯条例》修订草案。

不满《逃犯条例》修订的示威者12日在港岛金钟周边区域占道堵路,聚众滋事,暴力冲击警方防线,造成80人受伤。

香港媒体及各界人士指出,12日的暴动无论是冲击性度、手法及所使用的攻击性武器,都是任何文明和法治社会所不能接受的。

香港《文汇报》13日刊发的社评指出,暴动有预谋、有组织、有计划、有策略,足以显示这场由反对派勾连外部势力策动的反修例抗争,实质上是瘫痪香港法治、配合外力遏制中国的政治行动,目的是动摇香港法治,摧毁繁荣稳定,危害国家安全和利益。社评说,特区政府、社会各界必须团结一致、立场坚定、充满信心,

坚决支持警方依法平暴,尽快恢复正常秩序,坚定完成修例工作。香港福建社团联会、香港广东青年总会、海南省港区政协委员联谊会等多个团体13日在报章刊登广告,对闹剧法纪的暴力行为进行强烈谴责,同时对警方严正执法表达全力支持。

事态发展至今,已不单纯是修例问题。全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠说,希望香港市民看清,有外国势力想借香港在经济和法治上受到双重打击。她呼吁港人保持理性。全国港澳研究会香港特邀会员朱家健表示,细看此次暴动的蛛丝马迹,外部势力参与程度不浅。面对违法暴动,香港市民应支持警队执法,依法除暴安良,还原香港的治安和稳定。他期待修例草案获得通过,香港特区重塑守法秩序,捍卫一国两制方针。

香港各界人士呼吁,应该尽快通过修例,让香港继续成为有利营商、安居乐业的城市。

综合新华社电(记者刘慧、姚玉洁)科创板13日正式开板!短短200多天,从去年11月初的宣告到改革方案逐步清晰再到正式开板,中国资本市场迎来了一个全新板块。

中国证监会主席易会满13日在陆家嘴论坛上举行的科创板开板仪式上表示,要牢牢把住科创板定位,以强烈的改革精神推进关键制度创新,真正落实以信息披露为核心的证券发行注册制,着力支持符合国家战略、突破关键核心技术、市场认可度高的科技创新企业做优做强、发展壮大。

易会满说,证监会将会同市场各方,坚持以增量改革带动存量改革,充分发挥科创板的改革试验田作用,形成可复制、可推广的经验,以此带动资本市场全面深化改革,努力打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

科创板作为新生事物,具有广阔的发展前景,在成长过程中难免会遇到一些挑战。易会满指出,将坚持市场化、法治化、国际化的方向不动摇,尊重

<b>2018年11月5日</b>	国家主席习近平在上海举行的首届中国国际进口博览会开幕式上宣布,将在上海证券交易所设立科创板并试点注册制
<b>2019年3月1日</b>	首次公开发行股票注册管理办法等一系列制度规则正式落地,科创板制度框架确立
<b>2019年6月5日</b>	首批三家企业获上交所科创板上市委员会审议会议通过
<b>2019年6月13日</b>	科创板正式开板

文/据新华社 制图/刘欣瑜

市场规律,保持改革定力,努力把改革抓实抓细抓到位。也希望各个方面继续给予大力支持,共同呵护好、建设好科创板,共同谱写金融供给侧结构性改革的新篇章。

**2019年1月30日**  
证监会发布《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》

**2019年3月18日**  
发行上市审核系统正式开工,同日22日首批获受理企业亮相

**2019年6月13日**  
科创板正式开板

易会满表示,各市场参与方特别是投资者要重点关注5个方面的新变化。一是发行方式改变后,如何平衡

好注册制与把握上市公司质量这对关系,需要经过市场检验,这会是一个大浪淘沙的过程,势必带来退市这个出口会更加常态化。第2个变化关于定价,他指出,市场化定价后,与现有IPO定价机制有本质区别,企业高估值发行的现象可能会增多。

第3个变化是开板初期市场供求不平衡,加之新的交易机制需要适应,不排除出现短期炒作、涨跌幅较大的情形。

科创板企业本身由于技术迭代快、投入周期长、不确定性大等特点,需要投资者理性研判,更加关注信息披露。易会满介绍第4个变化。关于第5个变化,他提示,科创板的制度创新在试点初期还需要在实践中进一步检验,有一个逐步磨合的过程,可能引发一些市场风险。

易会满说:我们在制度设计时,已经尽最大可能予以评估完善,并做好相应预案。同时将坚持试点、边总结、边完善的原则,持续优化各项制度安排。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 曹玉海:三次入伍战功卓著

据新华社电(记者滕军伟)曹玉海,1923年3月出生于山东省莒南县(1941年前属莒县)。19岁时,他报名参加八路军。后在一次反扫荡战斗中负伤,被安排回家养伤。伤愈后,曹玉海第二次参加八路军。

在抗日战争和解放战争中,曹玉海先后参加了横山战斗、东北剿匪、保卫四平、三下江南、辽西会战、解放天津等战役,立战功7次,荣获滨海抗日模范、战斗模范等荣誉称号。1944年2月,他光荣加入中国共产党。

1949年4月,曹玉海随大军南下解放江南,曹玉海在激战中身负重伤,留在武汉治疗。伤愈后,转业到武汉监狱任监狱长。

朝鲜战争爆发后,奉命北上的114

师路过武汉时,曹玉海找到老部队,要求重返部队参加国防军保卫边防。临行前,曹玉海婉言拒绝了未婚妻结婚的要求,说服并告别爱人,毅然走向抗美援朝前线,守卫350.3高地。

350.3高地是志愿军抗美援朝第四次战役中西线阻敌的关键。身为一营营长的曹玉海沉着指挥战斗,连续打退敌人6次进攻。在敌人第7次进攻时,曹玉海头部、胸部不幸中弹,牺牲在前阵地。

1951年6月25日,志愿军总部追认曹玉海为特等功臣、一级战斗英雄。他任营长的一营被授予英雄部队称号并记集体一等功,授予攻守兼备、锦旗一面,所属二连被授予英雄连队称号,并授予屡战屡胜、锦旗一面。

### 吴书:一片赤诚卫中华

据新华社电(记者邱冰清)吴书,1916年出生于江苏省灌云县(现灌南县)。卢沟桥事变后,他参加了当地抗日团体,成为骨干。

1939年2月,吴书加入中国共产党。1939年4月,东灌沐(即东海、灌云、沐阳)一带抗日武装被改编为八路军山东纵队陇海南进游击支队第三团,吴书任三团二营教导员。1939年7月,三团团长汤曙红被国民党反动派阴谋杀害后,三团被迫撤离东灌沐,吴书率部随团西进。

三团撤离后,东灌沐大部分地区笼罩在白色恐怖中。上级党组织派吴书返回灌云,领导对敌斗争。1940年1月,吴书利用各种关系团结社会各阶层,成立了抗日兄弟团。不久,抗日兄弟

团发展到100多人,成为当地团结抗日的基地。

1940年8月,八路军主力部队挺进淮海地区。吴书率地方抗日武装组建滨海大队。1945年4月,吴书调任新组建的新四军三师独立旅二团政委。同年冬,吴书转战东北。

1947年吴书担任117师政治部主任,平津战役结束后,他率部挥师南下,从河北打到湖北,从湖南打到广西,迎来新中国的解放。

1950年抗美援朝战争爆发后,吴书所在部队赶赴战斗前线。他率部队参加了第一、第二、第三次战役,消灭大量敌人。1951年2月10日晚,部队遭到敌人空中封锁,吴书不幸负伤,因伤势过重抢救无效,献出了年仅35岁的生命。

# 改革进一步 满意增一分

## ——河北税务系统征管改革一年间

这是继往开来的一年。这是拼搏奋进的一年。这是稳扎稳打的一年。这是全省4万多名纳税人值得铭记的一年。

2018年6月15日,国家税务总局河北省税务局正式挂牌成立,开启了全省税务系统机构改革的新征程。

如今,整整一年过去了。一年间,全省税务系统经历了税收改革的巨大变化,在增值税改革、新个税法落地、小微企业普惠性减税、服务民营企业、环保税实施、社保降费等一系列工作中,以坚定不移的决心、坚持不懈的努力、坚忍不拔的毅力,向党和政府交上了一份满意的答卷,赢得了全省纳税人和缴费人的好评。

### 机构改革纵深化,征管服务两促进

2018年6月15日,河北省税务局挂牌,7月5日,各设区市税务局挂牌,7月20日,所有县级和乡镇新税务机构挂牌。至此,省、市、县、乡四级税务机构分步合并和相应挂牌工作全部完成,国地税正式合为一体,融为一体。这之后,逐级制定和落实三定规定,逐级接收社会保险费和非税收入征管职责划转等领域的纵深改革在河北税务系统顺利推进。

改革期间,全省税务系统对每一项工作挂图作战,统一推进,框住小动作,避免跑偏走样。税务部门与全省各级各部门树牢“一盘棋”思想,建立联合工作机制,共同解决实际困难和问题,实现了税务机构改革和税务日常工作两不误、两促进。

为保证机构合并后各项工作在法治轨道运行,省税务局共清理修订规范性文件248件,重新制发公告10个,制发《征管业务工作实施方案》等多个文件,分四个阶段对一厅通办、12366热线调整等325项任务、446项措施进行明确,对加强欠税公告管理、统一税收执法标准等8方面征管事项作出规定,确保管理严格、办税顺畅。

改革期间,纳税人最关心的是办税是否受到影响。在新机构挂牌当天,省税务局就在网站发布办税事项省内通办、新办纳税人套餐式服务、最多跑一次清单等公告,发布新的办税指引,及时贴心的服务给纳税人吃



▶在全省落实减税降费工作中,全省各级税务机关一把手挂帅,不折不扣抓实抓细,力保政策实惠尽快从文件上落到纳税人、缴费人的口袋里。图为省税务局领导在衡水市高新技术产业开发区税务局办税服务厅调研减税降费工作。(资料片)

下 定心丸。全省所有办税服务厅实现一厅通办、一窗一人一机一系统,12366热线实现一键咨询。各办税服务厅从4月份开始就采取师资互助、集中授课、观摩教学、实操辅导等方式,进行全业务、多技能、大规模、高强度的学习培训,重点培训《办税指南》、办税服务厅日常业务办理流程 and 税收政策、金三系统操作等内容,确保所有征收人员懂流程、会操作、能通办。

个税改革中,石家庄市被定为全国仅有的两个模拟运行试点城市之一。在两次模拟运行中,税务部门在全市25个县区选取10926户扣缴义务人、175546名纳税人进行了全业务、全流程模拟,为改革顺利实施奠定了基础,得到国家税务总局的肯定。

### 减税降费蓄动能,企业发展增活力

继去年一系列减税降费政策实施后,今年减税降费大餐又陆续上桌。1月1日,小微企业普惠性减税先手棋落地;4月1日,增值税税率改革重头戏上演;5月1日,社保降费新政实施。

4月1日,省税务局召开共话减税降费税企座谈会,虚心听取企业代表的意见和建议。

要 让纳税人实现居家办税、便捷办税、智能办税,河北省税务局升级改造了电子税务局,实现综合信息报告、发票使用、税费申报与缴纳、证明开具、退税办理等200余项纳税人主要涉税业务的一网通办。为解决纳税人办理逾期申报必须进行办理的难度,今年电子税务局又推出逾期申报功能,让申报更正更便捷。进一步优化新办纳税人套餐,实现新办纳税人票种核定、税费种认定、三方协议签订等事项的自动处理,大大简化了新办纳税人的办理流程。针对小规模、个体户等使用手机端的群体需求,优化移动端APP功能,实现了工会经费、印花税、增值税小规模纳税人、定期定额户自行申报、灵活就业人员缴纳社保费、发票代开功能。

我们 要把每一项政策措施都落实好,把每一件管理事项都处理好,把每一户纳税人缴费人都服务好,使微观经济主体的每一个细胞都充分释放活力,不断增强创新力和竞争力,确保宏观经济政策效应和最大限度发挥,打造让纳税人缴费人放心、省心、顺心、舒心的河北税务服务品牌。在4月9日召开的全省税务系统

收福利。今年一季度,全省又减免税费200多亿元,同比增长56.8%,增速创近年来新高。特别是在支持民营企业发展上,省税务局在全省范围内统一税收征管方式,取消20项资料证明事项,把审核办理出口退税的平均时间由13个工作日缩短至6个工作日,编制税务领域十五条支持措施,开展税银互动,发放信用贷款45亿元。

个税改革落地,全省新增172万人不需要再缴纳个人所得税,减税幅度达100%,再加上六项专项附加扣除,让许多工薪阶层感觉涨了工资。5月1日,社保降费政策正式实施,河北企业5月份实际缴纳的城镇职工养老保险与4月份相比,出现19%至26%不等的下降。

### 创新服务铸品牌,便民办税赢赞誉

征管改革一年间,纳税服务带来的变化有目共睹。以前征期申报好比打仗,不但

优化税收营商环境,提升纳税人满意度推进会上,卢自强表示。

### 锻造新时代铁军,再谱税务新篇章

机构改革后,税务系统许多同志工作岗位发生了变化,面临一个相互磨合、相互适应、团结共进的过程。为此,省税务局党委以打造一支高素质专业化且充满生机活力的干部队伍为目标,提出人和为本、心和为魂、事合为要的和合理理念,共营风清气正的政治生态,共创健康舒畅的生活空间,持续推进征管体制改革后队伍深度融合,有效调动了系统上下干事创业的积极性和主动性,增强了各级各单位同心共进的凝聚力和向心力。

轰轰烈烈的改革背后,是一大批默默无闻的奉献者。改革的镜头前没有他们的身影,但改革的成果里浸透了他们辛勤的汗水。

近年来,河北税务系统承担了大批全国性的改革试点任务。作为改革的核心部门,征管和科技发展处的负责人李玉斌每天工作超过12个小时,重要的工作关口甚至通宵达旦,最长连续工作42小时。有一次,长时间的加班工作,导致他疲劳摔倒,右臂骨折,但他只是简单处理了一下,第二天又全身心投入工作。在减税降费工作中,他运用信息技术实现了对开发票和六税两费申报业务的批量技术筛查,让应享未享和不应享而享受情况一目了然。在电子税务局中开发出纳税人资格系统校验功能,实现了让纳税人无感、减免税。今年4月10日,46岁的李玉斌因病去世,床榻放着的是他离开前修改过的关于减税降费落地实施的文件。

李玉斌的感人事迹激励着他的每一个伙伴,他们学习李玉斌攻坚克难的韧劲拼劲,争当服务改革排头兵。沧州市税务局党委书记、局长杨聚好荣获全国五一劳动奖章。河北省局政策法规处处长李亚松等14名同志获得河北税务系统先进工作者荣誉称号,石家庄市税务局等10个单位获得河北省先进集体荣誉。

改革一年间,踏上新征程的河北税务人,不忘初心,牢记使命,以无私无畏的勇气克难关,以舍我其谁的魄力显担当,以功成有我的信念求作为,实而又实、细而又细地稳步推进各项税收工作,全力推进减税降费在河北落地生根,构建起优化高效统一的税收征管体系,为纳税人缴费人提供更加优质高效便利的服务,为新时代全面建设经济强省、美丽河北再作新贡献,再谱新篇章。(李文英、马建敏)